

घरेलू मानव हत्या मित्रों के लिए समीक्षा जानकारी पत्रक



Home Office

घरेलू मानव हत्या समीक्षाएँ क्या हैं?

घरेलू होमिसाइड (मानव हत्या) समीक्षाएं घरेलू हिंसा की प्रतिक्रियाओं में सुधार करने का एक तरीका है और यह उद्देश्य है जो अपने दोस्त को हुआ इस को दूसरों के साथ होने से रोकना। वे यह सुनिश्चित करने की कोशिश करेंगे कि सार्वजनिक निकायों जैसे सामाजिक सेवाओं, परिषदों, पुलिस और अन्य समुदाय आधारित संगठनों समझे के क्या हुआ है कि जो अपने दोस्त की मौत हुई और पहचान करनी है जहां स्थिति के लिए प्रतिक्रियाओं को सुधारा जा सकता है। इस से, सार्वजनिक निकायों के साथ कार्य करते हैं उन पर प्रभाव सहित सभी सही सबक सीखने की उम्मीद करते हैं। ये समीक्षाएँ दोष देने की तलाश में नहीं हैं बल्कि क्या हुआ और क्या अलग किया जा सकता था इस पर विचार करेंगे। वे भविष्य में घरेलू हिंसा की स्थितियों के लिए प्रतिक्रियाओं में सुधार करने के लिए कार्रवाई की सिफारिश भी करेंगे।

घरेलू होमिसाइड समीक्षाएं डोमेस्टिक वायोलेंस, क्राइम एंड विक्टिमस इक्ट 2004 का एक हिस्सा हैं और 13 अप्रैल 2011 से कानून बन गया है। वे उस की जगह नहीं लेगा बल्कि तहकीकात या जांच के किसी अन्य रूप के अलावा होगा।

समीक्षा का कार्य कौन करेगा?

एक समीक्षा टीम स्थानीय वैधानिक और स्वैच्छिक निकायों के सदस्यों का गठन किया जाएगा, लेकिन किसी भी अधिकारियों जो सीधे ही मामले में शामिल किये गए थे, वे शामिल नहीं होंगे। समीक्षा टीम देखेंगे की पीड़ितों का समर्थन बेहतर करने में मदद के लिए कैसे पूरे समुदाय की घरेलू हिंसा के लिए प्रतिक्रिया को सुधारा जा सकता है।

इस समीक्षा में अपनी भागीदारी

हमें लगता है कि दोस्तों, परिवार के सदस्यों और अन्य लोगों जो शिकार को और अपराधी को जानते थे वे सबसे अच्छे लोग हैं अधिकारियों को यह समझने में मदद करने के लिए की क्या हुआ। पीड़ितों अक्सर दुर्व्यवहार का सामना करना पड़ा इस के बारे में और, कभी कभी, अपने अनुभवों के बारे में अपने दोस्तों को मदद के लिए पूछने में बताते हैं। यह जाहिर सी बात है कि दोस्तों सार्वजनिक निकायों को पहचान करने में मदद कर सकते हैं के क्या सबक इस त्रासदी से दर्शाया जाना चाहिए, तो अपनी आवाज को सुना करने की आवश्यकता है।

समीक्षा में भाग लेना

यदि आप समीक्षा में भाग लेने का फैसला करते हैं, तो आप को समीक्षा टीम द्वारा पूछा जाएगा की क्या हुआ और क्यों यह अपनी समझ को साझा करना है। इस त्रासदी के किसी भी पहलू पर अपने विचारों, यादें, और दृष्टिकोण शामिल हो सकता है। समीक्षा टीम यह सुनिश्चित करने की कोशिश कर रहे हैं कि अपने दोस्त की मौत के आसपास के हालात को जहाँ तक संभव हो समझ रहे हैं और यह सीख को भविष्य में आगे होने वाली मौतों को रोकने के लिए उपयोग किया जाता है। इस के हिस्से के रूप में, आप को इस के बारे में शायद पता हो सकता है के अपना दोस्त सार्वजनिक निकायों, सामुदायिक संगठनों और अन्य लोगों से मदद की तलाश करने का प्रयास करता था क्योंकि कभी कभी इन सभी संपर्कों को समीक्षा टीम के लिए जाना नहीं जाता है। आप अन्य व्यक्तियों के लिए भी सिफारिश कर सकते हो जिसे अपने विचार को प्रस्तुत करने के लिए आमंत्रित किया जाना चाहिए।

आप अपने विचारों निम्नलिखित विभिन्न तरीकों में से कुछ या सभी में दे सकते हैं:

- लिखित में या एक रिकॉर्डिंग के माध्यम से
- एक टेलीफोन पर हुई बातचीत के माध्यम से
- कुछ समीक्षकों के साथ आमने सामने बैठक। यह बैठक एक अदालत में नहीं होगी और आपको शपथ ले कर अपने विचार साझा करने के लिए नहीं कहा जाएगा। समीक्षक चर्चा की सहायता करने के लिए सवाल पूछेंगे और पूरी प्रक्रिया कुछ घंटों से ज्यादा नहीं होंगी या जितनी देर तक आप भाग लेने के लिए सक्षम महसूस करते हैं।

जो जानकारी आप साझा करते हैं इस के साथ क्या होता है?

आप की साझा जानकारी समीक्षा टीम को एक व्यापक तस्वीर का निर्माण करने में मदद करेगी की हत्या से पहले क्या हुआ था और बारी में टीम को बदलाव के लिए अपनी सिफारिशें तैयार करने में मदद मिलेगी। इन सिफारिशों को फिर से एक कार्य योजना में डाल दिया जाएगा। आपकी दी गयी माहिती गोपनीय होगी और आप समीक्षा रिपोर्ट में आपका नाम नहीं होगा।

आपका योगदान बहुमूल्य है और जिस तरह से सार्वजनिक निकायों सहित समुदाय, घरेलू हिंसा के पीड़ितों की प्रतिक्रिया करते हैं उस को बदलने में मदद मिल सकती है।

समीक्षा प्रक्रिया कितना समय लेगा?

एक घरेलू हॉमिसाइड की समीक्षा के लिए कोई समय सीमा निर्धारित नहीं है, लेकिन यह अनुमान है कि इसे मौत के बाद लगभग एक महीने में शुरू कर देंगे। समीक्षा लगभग छह महीने के भीतर पूरा किया जाना चाहिए, लेकिन देरी हो सकती है क्योंकि यह अन्य जांच के परिणामों पर निर्भर करता है, उदाहरण के लिए, किसी भी अपराधी के खिलाफ चल रही आपराधिक कार्यवाही।

समीक्षा क्या पैदा करता है?

- एक विस्तृत रिपोर्ट और उस रिपोर्ट के सारांश है जो एक सार्वजनिक वेबसाइट पर उपलब्ध हो जाएगा
- कार्रवाई करने के लिए एक योजना यह सुनिश्चित करने के लिए की रिपोर्ट में की गई किसी भी सिफारिशों को उचित रूप से आगे लिया जाता है

अगले कदम

इस समीक्षा में हिस्सा लेने का फैसला पूरी तरह से आप पर निर्भर है और यदि आपको भाग लेने की इच्छा नहीं है तो अपने निर्णय का सम्मान किया जाएगा। हमें आपको फिर से संपर्क करने की आवश्यकता हो सकती है यह बताने के लिए जब समीक्षा पूरा हो गया है।

यदि आप भाग लेना चाहते हैं या समीक्षा प्रक्रिया के बारे में कोई भी आगे सवाल करना चाहते हैं तो कृपया उस व्यक्ति का संपर्क करें जिसे इस पुस्तिका से जुड़े पत्र पर हस्ताक्षर किए हैं। वे या तो अपने सवालों का जवाब देंगे या आपको निर्देशित करेंगे कोई है जो दे सकते हैं।

अधिक जानकारी और सहायता

नॅशनल डोमेस्टिक वायोलेन्स हेल्पलाइन: 0808 2000 247 या www.nationaldomesticviolencehelpline.org.uk

मॅनस अड्वाइज़ लाइन: 0808 801 0327 या www.mensadviceline.org.uk

GALOP: 0800 999 5428 या galop.org.uk

AAFDA (एड्वाकसी आफ्टर फेटल डोमेस्टिक अब्यूस): 07768 386922 या www.aafda.org.uk

नॅशनल हॉमिसाइड सर्विस: 0845 3030 900 या www.victimsupport.org.uk

धन्यवाद के साथ AAFDA (एड्वाकसी आफ्टर फेटल डोमेस्टिक अब्यूस) और विमनस एड्ड है जो होम ऑफीस के साथ इस पुस्तिका विकसित की है।